



## **Завершено расследование уголовного дела в отношении бывших руководителей ФКУ ИК-2 УФСИН России по Республике Калмыкия**

Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу во взаимодействии с подразделением центрального аппарата ФСБ России, УФСБ России по Республике Калмыкия и ГУПЭ МВД России завершено расследование уголовного дела в отношении бывших начальника ФКУ ИК-2 УФСИН России по Республике Калмыкия Павла Батаева и его заместителя Артура Цамаева. Они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 5 ст. 33, ч. 1 ст. 205.4 УК РФ (пособничество

руководству террористическим сообществом), ч. 3 ст. 290, п. «а» ч. 5 ст. 290, пп. «а», «в» ч. 5 ст. 290, ч. 1 ст. 286, ч. 1 ст. 285 УК РФ (получение взяток, превышение должностных полномочий и злоупотребление должностными полномочиями).

Следствием установлено, что в середине 2013 года уроженец Республики Дагестан Шахбан Гасанов, отбывавший наказание за незаконный оборот оружия в ИК-2, в целях пропаганды, оправдания и поддержки терроризма создал на территории указанной колонии террористическое сообщество. После освобождения в 2015 году из ИК-2, находясь на территории Республики Дагестан, Гасанов объявил себя амиром, то есть руководителем незаконного вооружённого формирования, действовавшего в Республике Дагестан. Впоследствии, 31 марта 2015 года, при посягательстве на жизнь сотрудников правоохранительных органов в городе Хасавюрте Республики Дагестан он был ликвидирован.

После освобождения Гасанова террористическое сообщество в разное время возглавляли Магомед Гусейнов и Владимир Калмыков, отбывавшие наказание в ИК-2. Указанные лица осуществляли общее руководство террористическим сообществом, разрабатывали планы преступной деятельности и руководили их исполнением, самостоятельно осуществляли вербовку осужденных для вступления в руководимое ими террористическое сообщество, проводили идеологическую работу, занимались решением вопросов расходования получаемых денежных средств и обучением участников террористического сообщества радикальному исламу.

Начальник ИК-2 Батаев и его заместитель Цамаев, действуя группой лиц по предварительному сговору, в период с октября 2016 по август 2018 года за денежное вознаграждение оказывали пособничество Гусейнову и Калмыкову в руководстве террористическим сообществом путём



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

оказания содействия им в проносе на территорию ИК-2 мобильных телефонов, планшетов, запрещённой экстремистской литературы и аудио и видеоматериалов, символики террористических организаций, других запрещённых предметов и веществ, а также своевременного предоставления им информации о планируемых сотрудниками ФСИН России обысках и досмотрах. За совершение данных действий от указанных осужденных Батаев и Цамаев получили взятку в виде денег в суммах, соответственно, 235 тыс.рублей и 269 тыс. рублей.

Помимо этого, Батаев и Цамаев, действуя группой лиц по предварительному сговору, в период с 19 января 2017 года по 28 июля 2017 года получили от осужденного Александра Травинова взятку в общей сумме более 65 тыс. рублей за то, что они не принимали мер к изъятию у него мобильных телефонов, комплектующих к ним и не пресекали его мошеннические действия, совершаемые им в ИК-2 с помощью используемых мобильных телефонов.

Также Цамаев в период с 8 августа 2018 года по 14 сентября 2018 года получил от осужденного Александра Очирова взятку за общее покровительство ему и за пронос для него мобильного телефона на территорию ИК-2.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело в отношении Батаева и Цамаева с утвержденным обвинительным заключением направлено в Южный окружной военный суд для рассмотрения по существу.

Ранее за руководство террористическим сообществом на территории ИК-2 и участие в нем Южным окружным военным судом к длительным срокам наказания осуждены 24 лица, в том числе Гусейнов, а в отношении 21 лица в настоящее время уголовные дела находятся на рассмотрении в суде.

Расследование в отношении других участников преступления, в том числе Калмыкова, продолжается.

17 Августа 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1817651>